

中国抗疫“朋友圈”



世界卫生组织赴中国考察专家组负责人

布鲁斯·艾尔沃德

在缺乏疫苗和有效治疗药物的情况下，中国采取了“非常务实的”系统性方案来控制疫情。

他表示，除湖北外，中国其他地方的疫情几乎没有比其他国家严重。“中国展现了惊人的集体行动力和合作精神，每一个人都被动员和组织起来，就像是在跟病毒打一场战争。”

确诊病例增势放缓，治愈率持续上升

2月24日~3月3日，全国新增确诊和新增疑似病例数均呈波动下降之势，全国确诊病例数已连续13天下降。

湖北以外地区，除2月26日外新增病例数均为个位数，新增疑似病例继续逐日下降，并连续三天维持在两位数。

此外，武汉、湖北和全国确诊病例治愈率均持续上升，全国治愈出院比例超过50%，说明医疗救治效果明显。

值得注意的是，2月26日，由于出现一起单位聚集性疫情，北京新增10例确诊病例，因此，保证复工过程中不出现疫情反弹，将是未来一段时间疫情防控的工作重点。



牛津大学流行病学专家

陈铮鸣

中国抗“疫”的正规战已经结束了，接下来的游击战很难打。

“中国境内疫情控制取得积极成效，民众的配合度也非常好。现在从数据来看，湖北以外省份基本上都是零增长，但需要考虑复杂情况，如国际输入病例、无症状感染者等。”



沙特卫生部发言人

穆罕默德

我们高度赞赏中国在防控疫情方面作出的努力，特别是中国与世界卫生组织之间的良好合作，中国的信息公开和各项措施，对于防控疫情非常有效，相关研究成果也会让整个世界受益匪浅。

AP

美联社

《疫情当前，其他国家不妨向中国学习》

在人类对新冠病毒没有足够的认知且尚无特效药以及疫苗应对时，及时到位的隔离措施是防控环节中最行之有效的。截至目前，对于各国政府而言，做好隔离以及引导并监督好民众不聚集活动仍然是“中国经验”中最有价值的防控措施之一。

法国

国际广播电台

中国的各项战“疫”措施显然有效遏制了疫情的蔓延。当前中国每天记录的确诊病例数呈持续下降趋势。但是在海外，如日本、韩国、新加坡、泰国确诊数量却在持续上升，这是值得反思的。在这场全球共同的战“疫”中，各国应该主动了解“中国方案”，向中国学习疫情防控经验，将疫情可能带来的破坏降到最低。